

奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章·特别报道

强化责任担当 抓好贯彻落实

——九论推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章

本报评论员

一分部署,九分落实。国务院印发的《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》(以下简称《意见》),对内蒙古支持的力量空前,对许多我们想干而力不足的工作提出一系列重大支持政策。紧紧抓住《意见》出台这一重大历史机遇,全力推动各项任务落地见效,关键靠实干、重点在落实。

到政治站位要高,职责分工要清、工作节奏要快、运用政策要活、宣传发动要有力,切实把习近平总书记和党中央对内蒙古的关怀厚爱转化为推动高质量发展的实际行动,把闯新路、进中游的时间表和路线图细化为施工图、转化为实景画。

落实落地,同时创造性地开展工作,把方向性政策中蕴藏的资源与能量充分挖掘出来,切实把政策吃干榨尽、用足用活,最大程度放大政策红利。

只有艰苦奋斗的战场。贯彻落实好《意见》,需要我们弘扬“吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝不罢休”的蒙古马精神,激发砥砺前行、夙夜奋战的现实力量。像蒙古马那样,敢于向困难和

张韶春在呼和浩特调研指导第二批主题教育时指出  
以实实在在的作为让群众感受到新变化真实惠

本报呼和浩特10月27日讯(记者 皇甫秀玲)10月27日,自治区人大常委会党组副书记、副主任张韶春深入呼和浩特市玉泉区、托克托县、清水河县实地调研指导第二批主题教育工作并召开座谈会。

主题教育重点,要全面落实“五个更加注重”要求;坚持分类施策,突出目标和结果导向;要善于找问题、勇于解难题,坚持把主题教育的成果体现在服务自治区办好两件大事和推动高质量发展的实际成效中,切实让群众感受到主题教育带来的新变化、真实惠。

中央财政奖补资金48亿元  
明年底我区四市中心城区与县城将实现100%清洁取暖

本报10月27日讯(记者 杨帆)自治区财政厅最新消息:近年来,通过积极争取中央财政资金、安排内蒙古配套资金,自治区财政大力支持全区清洁取暖项目实施。2024年底,包头市、呼和浩特市、巴彦淖尔市、乌兰察布市中心城区、县城将实现100%清洁取暖。

2022年起,自治区设立清洁取暖专项资金,每年安排资金1.6亿元,助力支持清洁取暖试点地区相关项目实施,切实降低了能源消耗。上述四市通过实施279个清洁取暖项目,持续提升中心城区、县城清洁取暖率。同时,为了加强绩效考核,自治区相关部门分别于今年2月、4月、9月和10月组成自治区检查组,对包头市、呼和浩特市、巴彦淖尔市、乌兰察布市项目实施及资金管理使用等情况进行监督检查,并组织指导绩效评价工作,切实发挥资金使用效益。

自治区社科基金2023年度重大课题项目《内蒙古努力呵护“模范自治区”崇高荣誉研究》专家咨询会举行

本报10月27日讯(记者 王坤)10月27日,自治区社科基金2023年度重大课题项目《内蒙古努力呵护“模范自治区”崇高荣誉研究》专家咨询会在呼和浩特市举行。

进行了课题项目的研究讨论。专家学者们对选题意义、内容等方面做了肯定,认为该课题项目选题意义重大、内容丰厚厚重、观点明确鲜明、框架清晰合理。专家们也对课题项目的题目、结构布局、注释以及引用文献等方面提出了修改意见。

关于对拟任干部进行公示的公告

经自治区党委研究,决定对以下2名拟提拔干部进行公示。  
一、公示名单  
白海林,男,蒙古族,1973年12月生,内蒙古党校研究生,文学学士,中共党员,现任呼伦贝尔市委副书记、政法委书记,拟提名为盟市政府(行署)正职人选;

单位和个人可通过来访、来函、电话等形式反映上述公示对象的有关情况和问题。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时提供有关线索,以及本人真实姓名、联系方式或工作单位等信息,我们将严格遵守工作纪律,履行保密义务,及时反馈核实情况。



校园科技馆开馆  
10月27日,学生们在校园科技馆了解航天知识。当日,“科技助梦想 爱心伴成长”3D全息屏、科普长廊捐赠暨校园科技馆揭牌仪式在呼和浩特市赛罕区南门外小学昭乌达南路分校举办。

让国家通用语言文字浸润美丽校园

□本报记者 肖璐  
巴林右旗融媒体中心记者 白英夫

音,课堂氛围十分活跃。  
2022年3月,刘晓波来到大板一中担任校长,他热爱语文教学,尤其是对普通话的研究推广工作非常专注。他精心准备每一节课,在他的教导下学生们养成了认真倾听、互相纠正、查字典的好习惯,渐渐地,学生们发音标准了、写字规范了,学习兴趣更浓了。

有耐心,同学们遇到问题时他都会不厌其烦地解答,还常常举一反三,让学生都能掌握运用好国家通用语言文字。

极寻求与不同民族、不同文化背景的学生更好地交流与沟通的方式。”该校教研室主任陈兴华说。

相约十四冬

“大张”“小张”圆梦冰雪

□本报记者 柴思源  
头戴头盔,脚踏滑轮,在还没有下雪的季节里,呼伦贝尔市海拉尔区新桥小学越野滑雪队的少年们坚持在学校田径场上进行旱地滑行练习。

小两位教练,一人负责滑雪技能训练,一人负责体能耐力锻炼。“大张”“小张”带着孩子们感受越野滑雪的无穷乐趣,他们二人也在教学中圆了自己的冰雪梦。

“钢铁驼队”逐年提速  
满洲里铁路口岸护航联通万里

□本报记者 李玉琢 李新军

2013年,习近平总书记提出共建“一带一路”倡议。也是在这一年,作为“钢铁驼队”的中欧班列,开始在亚欧大陆上驰骋不息。作为“亚欧第一大陆桥”的桥头堡,满洲里铁路口岸充分释放中欧班列东通道和铁路跨境物流通道的区位优势,护航联通欧亚的中欧班列行稳致远。

13列;从开通初期的全年40余列,到目前日均400余列。10年来,满洲里铁路口岸吞吐量逐年增长,牵引出一列列“钢铁驼队”,通行量实现连年增长。

路,国际联运列车日换装量由过去的420标箱提升到840标箱,换装能力提升1倍。目前,经满洲里铁路口岸中欧班列运行线路已达21条,出境班列通达俄罗斯、波兰、德国、比利时、荷兰、捷克等13个欧洲国家的28个城市。

